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BM für Landesverteidigung und Sport 

Anfragebeantwortung 
 
 

MAG. NORBERT DARABOS 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 

S91143/92-PMVD/2010 9. August 2010 

Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

P a r l a m e n t  
1 0 1 7  W i e n  

Die Abgeordneten zum Nationalrat Glaser, Kolleginnen und Kollegen haben am 
11. Juni 2010 unter der Nr. 5715/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend "Milleniumsziele der Vereinten Nationen" gerichtet. Diese Anfrage beantworte 
ich wie folgt: 

Zu 1 bis 7: 

Die „Millenium Declaration“ wurde durch Resolution der Generalversammlung der 
Vereinten Nationen (A/RES/55/2) am 18. September 2000 angenommen. Ziel dabei war es, 
die wichtigsten Herausforderungen der Vereinten Nationen in den kommenden Jahrzehnten 
zu erörtern und die Rolle der Weltorganisation im 21. Jahrhundert festzulegen. Durch die 
Deklaration wurden grundlegende Ziele in acht Teilbereichen festgelegt, über deren Ver-
wirklichung der Generalsekretär der Vereinten Nationen regelmäßig berichten soll. 
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Basierend auf dieser Deklaration wurden acht „Millenium Development Goals“, die bis 
2015 erreicht werden sollen, definiert: Bekämpfung von extremer Armut und Hunger, 
Grundschulbildung für alle Jungen und Mädchen, Förderung der Gleichstellung der Ge-
schlechter und Stärkung der Rolle der Frauen, Reduzierung der Kindersterblichkeit, Ver-
besserung der Gesundheitsversorgung von Müttern, Bekämpfung von HIV/AIDS, Malaria 
und anderen schweren Krankheiten, ökologische Nachhaltigkeit sowie Aufbau einer 
globalen Entwicklungspartnerschaft. Auch wenn diese Ziele in keinem unmittelbaren Zu-
sammenhang mit sicherheits- oder militärpolitischen Aufgabenstellungen stehen, kann 
allerdings unsere Form der Beteiligung an den friedenserhaltenden Mission als ein 
wesentlicher Beitrag verstanden werden, um ein stabiles Umfeld zu schaffen, damit andere 
Akteure die Entwicklungsziele leichter umzusetzen vermögen.  

Zudem darf ich auf zahlreiche entwicklungspolitische Aktivitäten im Bereich des Sports 
hinweisen.. 
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